Minden négyszog teriilete (akar konvex, akar konkav) legalabb az egyik atloval két haromszog teriiletének Gsszegére
bonthaté. Tegyiik fel, hogy AC = e egy ilyen atld. A bettlizést az abra mutatja.
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A négyszog teriilete
1 . 1 .
(1) t= §absmﬁ—|— gcdsmé,

ahol 5 < 180°, és ¢ < 180°.
Az AC = e atl6 négyzetét mindkét haromszoghdl a cosinus-tétellel kifejezve

a® +b? — 2abcos B = ¢* + d* — 2cd cos §,
vagyis
(2) a® +b? — 2 — d? = 2abcos f — 2cd cos b.
(1) négyszeresének négyzetéhez hozzaadva a (2) négyzetét:
16t% + (a® +b? — c* — d2)2 = (2absin B + 2cdsin 8) + (2ab cos 8 — 2¢d cos §)*
A jobb oldalt tagokra bontva és figyelembe véve, hogy sin’ § + cos® § = sin® § + cos? § = 1:
16t* + (a® +b* — c* — d2)2 = 4a*b* 4 4c*d* — 8abed(cos B cos § — sin Bsin 6),

vagyis
16¢% = 4a%b? + 42d2 — (a2 + b* — ¢ — d2)° — Sabed cos(B + 6).

A 16t% érték — adott a, b, ¢, d oldalak esetén — tehat csak a cos(B + d) értéketdl fiigg, mégpedig 16t%-nek, és vele a
pozitiv t-nek akkor van maximuma, ha a 8abed cos(f 4 ¢) minimalis, vagyis, cos(8 + §) értéke minimalis, azaz

cos(B+4) =-1, ahonnan B+ =180°,

azaz a négyszog hirnégyszog.
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